

## 主日信息

# 弟兄和睦同居

讀經：詩篇一三三篇

## 和睦同居 何等善美

詩篇一三三篇是上行之詩，是昔日以色列人一同上耶路撒冷過節所唱的歌。當朝聖者到達耶路撒冷，看見神的選民從四面八方聚集在此，就藉這詩篇表達他的心情。「看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美！」(1節)詩人用「善」和「美」來形容和睦同居的光景，亦用「何等」來表達那種難以形容的美好。「善」即是「好」，「好」這個字在創世記一章已出現：神創造萬物的時候，除了第二天，每一天聖經都說神看著是「好」的，第六日神更看著是「甚好」，可惜因著人的墮落，這個「好」變成了「壞」。但感謝神，他的心意沒有改變，繼續揀選人、呼召人，從亞伯拉罕得著以色列人作選民。當以色列民在耶路撒冷和睦同居的時候，就好比神創造而人還未墮落時那種何等「好」的光景。詩人亦說這是何等的「美」，就是可愛、可喜悅的意思。希伯來文的「美」這個字，用來形容音樂的和諧、悅耳，或用來形容蜂蜜的甜美、可口。這樣美善的光景令人稱羨讚歎，在現實中得來並不容易。人似乎可以和睦，往往因為不是同居，正如俗語說：「相見好，同住難。」若果與弟兄姊妹同居也可和睦，實在難能可貴，是何等的善、何等的美！

## 膏油塗抹 聖靈充滿

大衛用了兩個比喻來形容這寶貴的光景，第一個比喻是「那貴重的油澆在亞倫的頭上」(2節)。這油是很

特殊的膏油，用最上乘的香料製造；當日神吩咐摩西造這種特別的膏油，是為了膏祭司。這種油在出埃及記稱為聖膏油，以色列人不能私自製作，亦不能將它澆在其他人身上，否則必從以色列民中被剪除，可見聖膏油是非常神聖及特殊。如此貴重之物，現在大量傾倒在大祭司亞倫頭上，流到鬍鬚，又流到全身。

用聖膏油膏抹亞倫，是叫他分別出來，承擔大祭司的職分。亞倫作為大祭司是預表耶穌基督，所膏的油是預表聖靈，受膏就是聖靈臨到的意思。故此這處的預表，是指聖靈首先臨到我們的主，就是主耶穌在地上受浸的時候，有聖靈從天降在他的身上，還有父神的聲音從天上說：「這是我愛子，我所喜悅的。」聖靈臨到主耶穌，他就開始在地上三年多的職事，正如亞倫受膏之後，起首擔當大祭司的職分。

聖靈不但臨到主，更臨到教會。教會的產生，是由於聖靈在五旬節從天上臨到門徒，這就是聖靈來膏抹教會。教會是基督的身體，就如聖靈不單澆在亞倫的頭上，還流到鬍鬚，又流到他的衣襟，即是他的身體。換言之，這個預表實現在新約聖經裡：聖靈臨到主耶穌，主成就救恩之後，聖靈又臨到教會，就是主的身體。弟兄和睦同居，好比聖靈澆在我們的主，又澆在他的教會身上；這件事是如何的美善，弟兄和睦同居也就是那樣的善美寶貴！

這個比喻亦講出當弟兄和睦同居的時候，就顯出滿有膏油的光景，即聖靈的充滿，帶來了神豐富的同在和事奉的能力。正如昔日聖靈臨到主，主就在聖靈的能力裡盡職。又如聖靈臨到初期教會，門徒就得著能力，作主的見證，真到地極。教會若有弟兄和睦同居的光景，聖靈就要大大充滿，顯出神的同在，又叫我們得著能力，來服事主、見證主，這是何等的善、何等的美！縱觀教會歷史，我們看見這樣的事情一再發生：弟兄幾時和睦同居，幾時就有聖

靈的能力，就有厲害的見證。

## 天降甘露 生命充盈

大衛用的第二個比喻是「黑門的甘露降在錫安山。」(3節)錫安山就是耶路撒冷的所在，與黑門山相隔甚遠。黑門山是以色列最高的山，位於最北之處，附近很多地方都是曠野，惟有黑門山下一帶地方卻非常肥沃，原因是黑門山的甘露特別豐饒，使萬物滋養生長。這樣的甘露降在錫安眾山，講出耶路撒冷的聖民和睦同居的時候，到處就充滿了生機，「因為在那裡有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。」(3節)因為神喜悅弟兄和睦同居，要大大的賜福，使生命充盈在其中。

大衛用這兩個比喻，說出弟兄和睦同居的情景，是最喜樂、最尊貴、最榮耀、最豐富、最有生機的。當教會出現在地上的時候，就有這樣的光景：起初在耶路撒冷有三千人、五千人得救，短時間內就有過萬人聚集，都是和諧合一的，因為他們同心合意，恆心遵守使徒的教訓，彼此交接、擘餅、祈禱，過弟兄和睦同居的生活，就顯出了榮耀的見證。

## 生命長大 除去自我

教會在地上是作神團體的見證，就是本篇所講的弟兄和睦同居的見證、基督身體合一的見證，有聖靈的充滿，又有豐盛的生命。要有這樣的光景，需要以下兩方面：

第一，惟有「弟兄」才有「和睦同居」的出現，也就是蒙神救贖、有神生命、在神家裡的人，才有真正和睦同居的光景。人未蒙救贖，裡面滿有罪惡自我，兩個人已經不能和睦。弟兄有潛質可以和睦同居，是因蒙恩之後有神的生命；這個生命若長大成熟，叫人脫離罪惡自我，就要帶進和睦同居的光景。人的生命還是幼稚的時候，總是只顧自己；長大之後，就會顧到別人。當生命越成長，就越在愛裡服事別人，甚至願意自己受苦，別人得著益處，所以和睦同居的第一個祕訣就是生命的改變。

生命改變需要靠著救恩，在分區主日所交通的羅馬書給我們看見，神為我們預備的不單是靈的救恩，也是魂的救恩；不單叫我們稱義，也叫我們成聖——就是生命變化而過聖潔的生活。這生命要在我們裡頭長大加增，就需要羅馬書六至八章所講的十字架和聖靈。藉著十字架，我們這個舊人已經與主同釘死，使我們不再在自我裡生活。聖靈在我們裡頭作生命，就叫我們能靠著聖靈活出主的樣式。

## 連於元首 順服聖靈

第二，連於元首，順服神的權柄。在兩個的比喻裡，亞倫的頭是指元首；黑門山是以色列境內北面最高的山，是

指著至高神寶座之所在。換言之，若眾人都連於元首、順服元首，伏在神寶座之下，讓神在我們心中作王，這樣就能帶進弟兄姊妹和睦同居的光景。

今天，基督就是教會的元首，我們若「…凡事長進，連於元首基督，全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四15-16)我們要和睦同居，必須緊緊的連於主，並順服他，這樣肢體之間自然連結起來。何時我們與肢體有嫌隙，總是因為與主出現問題。當我們每一個都與神同心合意，尋求他的旨意和喜悅，像交響樂團的每個成員都看著指揮家，自然就能和諧合拍了。

弟兄和睦同居不是自然而有的，我們必須渴慕和睦同居，並為此付代價才可得著，就是背十字架、順服聖靈、尊主為大、連於元首。每一個被神拯救、在神家裡的人，都有神兒子的生命，裡面總是羨慕弟兄和睦同居的實際。我們要為此多向神禱告，以免落在老底嘉教會的光景，就是自以為有、自以為富足。我們需要付代價去「買」：到主前祈求對屬靈的事、對他的旨意，有真實的看見；在禱告裡消化神的話語，好叫我們真的知道；並在生活環境裡經歷真理，操練進入真理的實際。要和睦同居，又必須投入教會，與弟兄姊妹一起服事，一起配搭，一起生活；在這樣的過程中每每遇到難處，但卻正正是主陶造變化我們的好機會。

## 總結

和睦同居不單是大衛所羨慕的光景，也是主的心願。主在地上離世之前的禱告，就是祈求我們這些信他之人合而為一，像主和父完全合一，這樣世人就知道父差了主來，亦知道父愛子、子愛我們。原來我們合而為一、和睦同居，就是向世人作見證，願我們在香港也有這樣的團體見證，求主叫我們渴慕並願付代價進入這樣的光景。

(集合主日信息摘錄)

## 主題經文

看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美！

(詩一三三1)

## 信息重點

1. 弟兄和睦同居帶進聖靈的充滿和生命的祝福。
2. 和睦同居實踐(一):連於元首基督，順服他的權柄。
3. 和睦同居實踐(二):藉十字架拒絕肉體，隨從聖靈。

## 實行回應

到主面前讓他光照，顯露破壞和睦的東西，靠主清理對付。

# 緊貼神心的人

## 觸動神心弦

學青特會已於七月六至九日在北潭涌度假營舉行，共有129位中六及大專聖徒參加。特會的主題是「緊貼神心的人」，共有六堂信息，內容是從大衛的人生，來看合神心意之人之特點。兩天下午有見證聚會，分別由一對夫婦、四位青年兄姊作見證，分享如何抓住機會裝備神的話，付代價事奉神，觸動神的心弦。

第一堂的題目是「自我年幼時」，論到大衛年幼時已認識神、經歷神、體貼神，我們也當把握寶貴的年輕歲月，緊貼神的心。第二堂「得見你形像」，講到不論在高處或低谷，都要尋求神的面，因他是我們最知心的朋友。第三堂「耶和華是我的…」，說出神是無所不知的，竟揀選並使用我們，所以我們只管將自己交在他的手中。第四堂「比金子可羨慕」：今天我們切慕甚麼？願我們像才生的嬰孩，愛慕純正的靈奶。最後兩堂以「住在耶和華殿中」、「論到世上聖民」為題，呼召青年聖徒把自己奉獻給基督和教會，以敬拜、禱告來事奉神。

## 奉獻為教會

在特會中，主讓弟兄姊妹看見「心」的重要，同時叫他們的心被摸著，一一歸向主。主最明顯的工作，就是使聖徒認識他的心意乃是教會，並為此獻上自己。聚會中每一個禱告都是那麼真誠、感人，多人宣告奉獻自己，不是情感的牽動，乃是意志的揀選！有姊妹表示，這是頭一次如此清楚看見神建造的圖畫；亦有姊妹第一次完全地將自己奉獻給神；有弟兄因厲害的遇見主，而放下本來不能放下的事；也有姊妹在營會快將結束前，突然走出來，當眾流著淚表示要作主的工人…將一切榮耀歸給神！以下是部分弟兄姊妹的分享：

\* 神向我開啟：建造的工程浩大，神的家需要我們每一個。故此我歡然地擺上自己，這樣的奉獻是理所當然的。(詩)

\* 原來關心神的家，最能觸動神心弦，所以我為著教會徹底奉獻自己，願將來向神家的下一代作見證。(綺)

\* 八十年代聖徒熱切背誦聖經的見證，深深的激勵了

我。在職之後，我願繼續多多裝備主的話。(菱)

\* 我本不願全然丟棄世上事物，神就向我顯明他的心意——尋得安息之所。與神的心意相比，一切事物皆黯然失色，一切困難都不足介意。(正)

\* 主沒有放過我，我在特會中受到前所未有的感動。我要大聲宣告：我願將心歸主，我願觸動神心弦！(健)

## 降服主大愛

\* 去年我的屬靈生活一敗塗地，甚至打算離開主。主卻沒有放棄我，要我用意志揀選他，叫我不再偏行己路。(慧)

\* 我不愛受約束，因此屬靈操練常常失敗。如今我願作主奴僕，行主旨意，一生不再自由。奉獻給主之後，我將平板電腦裡令我沉迷多時的遊戲程式刪除了。(君)

\* 我本對主無心，追求世福，但面對主的呼召，我不得不降服，樂意奉獻自己，願被帶到本不願到之地。(家)

\* 從前我不敢在家中唱詩、讀經，因家人是拜偶像的。主感動我要為他作見證，因此能夠在家中大膽唱詩。(香)

\* 我曾為崇拜的偶像明星花費良多，現在認識惟有主才會愛我、供應我，只有他配得我全般的愛。(晶)

\* 在我的人生中有很多想望，因此有很多掙扎。主藉著特會的詩歌光照我，讓我看見恩主是我至愛，我願尊主為大。(熙)

\* 奉獻之前，心事重重，神題醒我要放下一切。起初不情不願、滿有掙扎，神卻叫我作出理性的選擇。感謝神，奉獻之後，隨即豁然開朗了。(嘉)

\* 我的屬靈光景停滯不前，全因我未能離開安舒地帶，不願打開心扉讓肢體關心，更不願關心別人。我將自己奉獻給主，願主帶領我在屬靈上有突破。(琪)

\* 「今日有誰樂意將自己獻給耶和華？」(代上廿九5)這句話叫我內心如同火燒，今日我就要將自己獻給神，讓神掌管我一生。(諾)

願主的工作不停留在學青特會，主生命之道要像種子一樣藏在人心裡，繼續發芽、成長，影響他們的一生。請眾聖徒多為青年人禱告，求主復興教會的下一代，藉此復興教會！

# 榮耀盼望

每年五至七月，都是青年聖徒裝備及實踐真理的黃金機會。悠長假期裡，一般人都會花時間旅遊、做兼職。全教會220多位青年人卻另有一個心志，參加一個、兩個甚至全部培訓課程，乃因「…他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。」(約十三1)每年的暑期，主都以愛挽回、雕琢他的門徒。

## 追求真理 認識基督

今年暑期青年培訓的主題是「榮耀盼望」，包括不同的課程。讀經追求共有兩期，分別查讀約翰福音及歌羅西書。五月兩週查讀約翰福音十三至十七章，我們認識父、子、靈乃三而一的神，又知道聖靈的主要工作，是叫人想起並明白主的話(十四章)、為主作見證(十五章)、榮耀主(十六章)。然而，「主，我曾否叫聖靈憂愁，流蕩，隨便並冷落？」(簡譜本394首)這是否我們的光景？「求你多賜我們以聖靈，讓他光照並焚燒，將你供給我們作生命，使我不住的禱告。」願我們活在神話語的光中，常常祈求被主的榮耀吸引，起來為主作見證！

六月兩週查讀歌羅西書，認識基督是何等豐盛和超越！他在萬有以先，是教會之首，是從死裡首先復生的，叫萬有與神和好…當人棄絕地的賄賂，將自己獻給萬有的基督，就能經歷基督是我們的生命。願我們在一切屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意，好叫我們行事為人對得起主，凡事蒙他喜悅，在一切善事上結果子，漸漸的多知道神(西一9-10)。

## 廣傳福音 領人歸主

善事必然包括傳福音，今年福音外展兵分兩路，分別於內地及本地進行。一行50人的大專內地訪問團，乘火車遠赴湖南，探訪當地中小學生及其家庭。青年人都能見證七天的旅程，滿載主恩典的足跡：將主的愛帶給一群在困苦冷漠中掙扎的「留守兒童」，讓他們重拾生命的意義；經歷禱告的大能和聖靈的帶領，不論在火車、課室或路旁，處處放膽傳道，領人歸主；還有甜美的配搭事奉，體會肢體同心的寶貴。

另一批青年人透過福音外展訓練，在老人院、大學校園和生命樹教育中心，以詩歌、活動、個別傾談，傳揚基督

和他愛的故事。聖徒自覺解答福音疑難的能力不足，盼望更多裝備福音真理。在傳福音的過程中，他們都被聖靈充滿，衝破性格的限制，表明基督徒的身分，主動聆聽別人的傾訴，關心人的需要，分享得救見證，滿了主的平安與喜樂！

## 恩賜成全 信仰研習

教會需要擴大神國的版圖，傳揚神的真理，同時也要用諸般的智慧，把各人在基督裡完完全全的引到神面前。恩賜成全訓練不但幫助聖徒提升事奉水準，更要提升屬靈質素。四篇信息分享哥林多前書十二至十四章，說明屬靈的恩賜功用各有不同，但都是從聖靈而來，為著服事神和造就人，因此當追求愛並求建造教會的恩賜。成全訓練包括十個項目：唱詩、司琴、影音、福音講道、造就講道、帶領小組、個人關顧、兒童事工等，120多位青年人自選一項受訓。他們都積極投入，用心學習，盼望成為主合用的器皿。

今年增設信仰專題研習，題目有：「信徒該追求靈恩嗎？」、「國度的觀念對信徒有何重要？」、「基督徒如何看政治？」以小組形式研習，然後撰寫報告及口頭匯報，並接受提問。中六及大專生的組員均認真預備，參考不同書目，引經據典，並從多角度反思。其他人踴躍提出質詢，討論氣氛熱烈，燃起延續研習的熱誠。

請眾聖徒同心為青年人禱告，使他們知道基督在他們心裡成了榮耀的盼望，讓基督在凡事上居首位，憑著信、望、愛，一同走天路。

「神願意叫他們知道，這奧秘在外邦人中有何等豐盛的榮耀，就是基督在你們心裡成了有榮耀的盼望。」(西一27)

## 報告

### 分區福音聚會

- 尖沙嘴、新蒲崗、觀塘、將軍澳、筲箕灣、葵涌、沙田、屯門  
八月廿四日(主日)上午十一時
- 銅鑼灣、荃灣、元朗  
八月卅一日(主日)上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)